

# 虹口报

HONG KOU BAO

人 / 民 / 城 / 市 / 人 / 民 / 建

人 / 民 / 城 / 市 / 为 / 人 / 民

本期网址: <http://hongkou-epaper.shmedia.tech> 内部资料 免费交流

2025年4月4日 星期五 准印证号(B)0171号

## 深学细思 学深悟透

本报讯(记者 张雯珵)4月2日下午,区委常委会举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育集体学习。区委常委、组织部部长蒋仁辉,区委常委、统战部部长郑宏领读有关内容,联系个人思想和工作实际,交流学习心得体会。

区委常委会以领读领学的方式,集体学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》。区委书记李谦主持会议并讲话。区委副书记、区长吕鸣,区人大常委会主任朱勤皓出席。

李谦指出,要提高思想认识,不断增强作风建设的坚定自觉,切实把习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述与关于党的建设、关于党的自我革命的重要思想贯通起来,深刻领会丰富内涵和核心要义,深入把握习近平总书记抓作风建设的政治智慧和意志品质,发扬彻底的自我革命精神,不断加固贯彻落实中央八项规定精神的堤坝,持续增

强打作风攻坚战持久战的坚定自觉。要提升学习效果,深刻把握作风建设的目标任务。结合实际,一体推进学查改,紧盯突出问题,深化同查同治、锤炼坚强党性、激励担当作为,在中央八项规定这把作风戒尺下,进一步深刻清晰底线红线,一以贯之坚持从严治党,坚定不移推进作风建设常态化长效化。要强化责任担当,扎实推动全区作风持续向上向好,在严和实、常和长、深和细上下功夫,推动全区上下勇担当、善作为,树牢干事成事的鲜明导向,常态开展“激励担当作为、纠治推诿扯皮”,落实好“三个区分开来”,以工作实绩检验作风建设实效,真正做到让干部有改进、工作有提高、群众得实惠。

区人大常委会、区政府、区政协党组

举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育集体学习

本报讯(记者 孙洁静 陆雪姣)按照开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育总体安排,4月1日、2日,区人大常委会、区政府、区政协党组分别举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育集体学习。

4月2日上午,区人大常委会党组举办读书班并开展集体研讨。区人大常委会党组书记、主任朱勤皓主持并讲话。

朱勤皓指出,要深化思想认识,坚持以上率下。中央八项规定是全面从严治党的“铁规矩”,每项规定都具有极强的政治性、针对性和指导性。领导干部要带头严格对标对表,将贯彻落实中央八项规定精神作为政治自觉,经常性开展自我检视,切实发挥“关键少数”示范作用。要弘扬务实作风,提升调研质效。深刻把握调查研究这一党的“传家宝”的政治要求,紧扣区委中心工作和民生关切,俯下身子、深入基层一线开展调研。要强化问题导向,力戒形式主义,着力破解制约区域发展的瓶颈问题,切实将调查研究的成果转化成解决实际问题行之有效的办法。要站稳人民立场,持续改进作风。始终保持作风建设永远在路上的清醒认识,把落实中央八项规定精神同践行全过程人民民主结合起来,持续巩固风清气正的政治生态,推动人大工作高质量发展,回应好人民群众的期待。

下转▶4版

月2日下午,区委常委会举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育集体学习,引导全区上下坚持读原著、学原文、悟原理,深刻领会新时代加强党的作风建设的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑,做到深学细思、学深悟透。区委书记李谦主持会议并讲话。区委副书记、区长吕鸣,区人大常委会主任朱勤皓出席。

论坛以“全球视野下的财富与文化:开放、创新与合作”为主题。主论坛重点探讨全球化协作中文化差异与利益共享的融合机制,构建文化价值与财富增长动态互嵌的可持续生态等议题;专题论坛以“信义责任:理性投资、价值投资、长期投资的文化基石”为主题,进行专业学术交流。来自海内外、上海市、虹口区和金融、文化等领域的领导、知名人士、专家、企业代表约300名嘉宾出席论坛。

在上午的主论坛开幕式上,市委常委、常务副

市长吴伟,新华社党组成员、秘书长徐玉长致辞。市政府副秘书长,市发展改革委回合书记、主任顾军,市委金融委员会办公室常务副主任周小全出席。区委书记李谦致欢迎辞。区委副书记、区长吕鸣主持仪式。

聚焦“开放”“创新”“合作”三大关键词,活动现场推出一系列举措。沪上金融家北外滩会客厅、财富与文化融合发展优秀案例征集活动、北外滩并购重组生态联盟暨案源推进中心三大项目宣告启动,虹口区碳金融产业政策对外发布,为这片投资沃土再添新活力、注入新动能。

沪上金融家北外滩会客厅旨在打造金融与文化交流的高端平台。会客厅落户北外滩,依托其金融集聚优势,汇聚金融界精英,推动金融创新与文化传承。这一平台将助力虹口区金融产业高质量发展,提升上海国际金融中心的影响力,并促进金融与文化深度融合,为区域经济发展注入新动力。

财富与文化融合发展优秀案例征集活动聚焦金融与文化融合创新的实践成果,挖掘金融赋能文化产业、文化提升金融价值的典范。该活动将为行业提供借鉴,推动财富管理与文化传承的深度结合,助力文化产业转型升级,提升区域文化软实力,并为全国金融文化融合发展提供经验参考。

北外滩并购重组生态联盟暨案源推进中心旨在响应国家政策,依托虹口区域金融高质量发展打下坚实的坚实基础,

下转▶4版

## 全球视野下的财富与文化:开放、创新与合作

### 2025北外滩财富与文化论坛成功举办

本报讯(记者 耿小彦)为深入推进金融与文化的融合创新,促进经济高质量发展,3月29日,2025北外滩财富与文化论坛在世界会客厅举办,一系列跨界融合、绿色转型项目重磅发布。

论坛以“全球视野下的财富与文化:开放、创新与合作”为主题。主论坛重点探讨全球化协作中文化差异与利益共享的融合机制,构建文化价值与财富增长动态互嵌的可持续生态等议题;专题论坛以“信义责任:理性投资、价值投资、长期投资的文化基石”为主题,进行专业学术交流。来自海内外、上海市、虹口区和金融、文化等领域的领导、知名人士、专家、企业代表约300名嘉宾出席论坛。

在上午的主论坛开幕式上,市委常委、常务副

市长吴伟,新华社党组成员、秘书长徐玉长致辞。市政府副秘书长,市发展改革委回合书记、主任顾军,市委金融委员会办公室常务副主任周小全出席。区委书记李谦致欢迎辞。区委副书记、区长吕鸣主持仪式。

聚焦“开放”“创新”“合作”三大关键词,活动现场推出一系列举措。沪上金融家北外滩会客厅、财富与文化融合发展优秀案例征集活动、北外滩并购重组生态联盟暨案源推进中心三大项目宣告启动,虹口区碳金融产业政策对外发布,为这片投资沃土再添新活力、注入新动能。

沪上金融家北外滩会客厅旨在打造金融与文化交流的高端平台。会客厅落户北外滩,依托其金融集聚优势,汇聚金融界精英,推动金融创新与文化传承。这一平台将助力虹口区金融产业高质量发展,提升上海国际金融中心的影响力,并促进金融与文化深度融合,为区域经济发展注入新动力。

财富与文化融合发展优秀案例征集活动聚焦金融与文化融合创新的实践成果,挖掘金融赋能文化产业、文化提升金融价值的典范。该活动将为行业提供借鉴,推动财富管理与文化传承的深度结合,助力文化产业转型升级,提升区域文化软实力,并为全国金融文化融合发展提供经验参考。

北外滩并购重组生态联盟暨案源推进中心旨在响应国家政策,依托虹口区域金融高质量发展打下坚实的坚实基础,

下转▶4版

## 区委常委会举行会议

本报讯(记者 张雯珵)区委常委会4月2日下午举行会议,传达学习习近平总书记考察贵州、云南和会见国际工商界代表重要讲话精神及市委常委会会议精神,听取2025年虹口区河湖长制林长制工作要点的情况汇报,研究部署下阶段重点工作。区委书记李谦主持会议并讲话。

会议指出,要坚持以高质量发展统揽全局,紧扣“五个中心”建设使命,立足虹口实际,放大北外滩开发建设引擎带动作用,巩固提升高质量发展成效。要坚持以高水平开放增强动能,聚焦航运、金融、贸易、科技创新等重点领域,持续优化营商环境和服务举措,加快构建开放型经济新优势。要坚持以高质量党建引领保障改革发展,把深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为重点任务,

有力调动学习的主动性、反思的深刻性、整改的有效性,确保学有质量、学出成效。

会议指出,要强化思想认识,坚持站在树牢正确政绩观的政治高度,全面压实各级河湖长和林长责任,持之以恒推动生态文明建设不断进步。要突出问题导向,聚焦问题短板,强化改革攻坚,紧紧围绕中央和全市生态环境保护督察反馈的突出问题,坚持标本兼治,持续提升工作质效。要增强工作合力,持续深化部门合作、条块协作的工作机制,协同提升治理效能,广泛宣传引导,充分发挥社会力量,构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的治理共同体,推动虹口生态环境文明建设迈上新的台阶。

会议还研究了其他事项。

## 2025HADO世冠杯启动

五月将在北外滩开启虚拟运动嘉年华

本报讯(记者 陆雪姣)4月2日下午,2025 HADO世冠杯启动仪式在北外滩星荟中心举行。区委书记李谦,光明食品(集团)有限公司党委书记、董事长是明芳,区委副书记、区长吕鸣,上海市体育局副局长罗文桦,民革上海市委会专职副主席翟骏,HADO创始人、社长福田浩士等出席活动。

现场举行了民革党员科技体育活动基地授牌仪式、赛事战略合作签约仪式和光明独家冠名签约

仪式,并正式启动2025 HADO世冠杯,标志着赛事筹备工作全面进入冲刺阶段。活动还进行了HADO精英表演赛,让大家现场体会虚拟体育竞技的魅力。

HADO是由日本meleap公司开发的创新型AR体育项目,参与者通过佩戴AR眼镜和手腕感应装置,在真实空间中进行虚拟能量球对战。

作为赛事的重要组成部分,

下转▶2版

## 上海四院“金光国际医疗部”启用

本报讯(记者 孙洁静)4月1日,同济大学附属上海市第四人民医院“金光国际医疗部”正式启用。这一国际化医疗专区的落成,标志着上海四院在提升高端医疗服务能级、满足多元化就医需求方面迈出重要一步。

区委副书记、区长吕鸣实地参观了新启用的上海四院金光国际医疗部。

上海四院金光国际医疗部位于虹口区乍浦路

512号吉汇大厦。医疗部拥有3400平方米独立诊区,包括2间百级层流手术室、医学美容中心、针灸推拿专科治疗室、运动康复中心,配备了GE磁共振、CT、Stryker关节镜系统等国际先进诊疗和运动康复设备。是集运动康复、中医养生、医学美容、健康管理、全科及专科诊治为一体的国际化综合性医疗机构。

全科医学,为各年龄段人群提供综合、连续、个性化的医疗服务,

下转▶4版

## 区十七届人大常委会举行第二十九次会议

本报讯(记者 孙洁静)3月31日上午,区十七届人大常委会举行第二十九次会议。区人大常委会主任朱勤皓主持会议。区人大常委会副主任谢海龙、谢榕榕、张惠彬、谢春毅等常委会组成人员出席会议。

会议任命叶伟同志为上海市虹口区人民法院副院长、审判委员会委员、审判员,经常委会会议表决通过,决定叶伟同志为虹口区人民法院副庭长。

院代理院长。

会议接受肖凯同志辞去上海市虹口区人民法院院长职务的请求,报区人民代表大会备案。

会议还审议并通过了其它有关人事任免事项。会上,部分新任命人员进行了宪法宣誓。

区委常委、纪委书记、监委主任姜勇,区委常委、副区长吴伟平,区检察院检察长孙军,人大各街道工委负责同志列席会议。

## 夜光杯与虹口: 文学基因的双向奔赴

本报讯(记者 刘洋)以文学搭平台,以文字聚人心,3月31日,由新民晚报社和虹口区委宣传部共同主办的“夜光杯”读者作者编者座谈会在京召开。多位名家汇聚一堂,对《夜光杯》副刊的传承与发展展开座谈,并一同见证《夜光杯》新书《自有夜珠来:夜光杯美文征集佳作选粹》发布。上海市委常委、宣传部部长赵嘉鸣,中国作协副主席、中国现代文学馆馆长李敬泽出席座谈会并讲话,中宣部新闻局新闻协调组组长(人民日报社政治文化部副主任)赵婀娜,中国记协国内部主任王同英,上海市委宣传部副部长马笑虹,上海报业集团党委书记、社长,上海市记协主席李芸,新民晚报社党委书记、社长刘可,虹口区委常委、宣传部部长吴强,新民晚报社副总编辑阎小娴出席。

著名作家谢冕、丁振海、张宝林、叶稚珊、梁晓声、吴霜、郭运德、吉狄马加、李泓冰、梁鸿鹰、刘汉俊、徐可、李少君、陈仓、王军、乔叶、李晓东、陈佳勇、甫跃辉以及入选百篇优秀作品的《夜光杯》作者代表张志豪等参加了座谈会。

**夜光杯与虹口:文学基因的双向奔赴**

新民晚报是中国大陆至今连续出版历史最悠久的报纸,《夜光杯》是中国报纸中历史最悠久的综合性副刊,

下转▶3版

## 区领导调研区商务委

本报讯(记者 张雯珵)3月31日上午,区委书记李谦赴区商务委调研,主持召开座谈会,听取相关情况汇报,研究部署下阶段重点工作。

李谦对区商务委各项工作取得的成绩给予肯定。他指出,要大力提振消费,结合虹口实际,以民生需求为导向拉动消费,通过消费提升虹口核心竞争力。推动文旅商体展联动融合发展,围绕银发经济、青年、白领等群体需求,策划消费场景和内容,丰富空间载体,

下转▶4版

## 区领导调研江湾镇街道

本报讯(记者 耿小彦)4月2日,区委书记李谦深入江湾镇街道进行实地调研,先后走访上海合力叉车有限公司、宝鸿居民区党群服务站以及广粤路桥下空间,实地了解企业发展、党建阵地建设、社区治理创新等方面情况。

李谦首先走访上海合力叉车有限公司。上海合力作为安徽合力股份有限公司的控股子公司,自1996年在上海证券交易所上市以来,已成为我国工业车辆研发、制造与出口的领军企业,

下转▶4版